新北市立溪崑國民中學109學年度第一學期第一次定期評量 自然科 試題卷
八年級　　　班 座號　　　 姓名　　　　　　　　 
單選題 每題2.5分 請選出最適合的答案
1.(  )遵守實驗室的安全守則，才能快樂、安心的學習，下列有關實驗安全的敘述，何者錯誤？
	(A)進入實驗室後，先打開窗戶，保持空氣流通
		(B)實驗室內禁止飲食、追逐打鬧或嬉戲
	(C)若不小心碰觸到未知藥品，要迅速以濕抹布覆蓋，並報告老師
	(D)實驗完成，所有器材清洗後歸位，並清理工作區域，隨時保持環境整潔
2.(  )下列何者是現今國際單位制中公尺的定義？
	(A)國際公尺原器的長度		(B)光在極短時間內傳播的距離
	(C)用身體的某一部分作為公尺基準	(D)北極經巴黎至赤道長度的一千萬分之一
3.(  )下列哪一個選項並不是完整測量結果的敘述？
	(A)今天早上8點的氣溫為30.6	(B)小夫的體重為65.8臺斤　
	(C)書桌長相當於5.3個手掌長	(D)小毛 100公尺賽跑成績為13.4秒
4.(  )量筒加入一些細砂後，體積為18.0 mL，加入10.0 mL的水，此時細砂全部沒入水中，體積變為25 mL，請問細砂的體積為何？　
	(A)細砂體積為7.0 cm3	(B)細砂體積為15.0 cm3 (C)細砂體積為18.0 cm3	(D)細砂體積為25.0 cm3
5.(  )一個密度為8.9 g/cm3的均勻銅塊，若將其分割成質量比為3：1的兩個銅塊，則兩者的密度比為何？
	(A) 1：1	(B) 1：3	(C) 3：1	(D)無法判斷
6.(  )有關實驗室常用器材的用途，下列敘述何者錯誤？
	(A)實驗時，會使用刮勺刮取固體藥品 	
	(B)坩堝鉗為耐高溫的金屬材質，常用來夾取加熱的物品或器皿，避免燙傷
	(C)燃燒匙可盛裝少量的物質進行實驗，以觀察燃燒的現象 	
	(D)秤取固體物質的質量時，會用濾紙盛裝實驗藥品
7.(  )可以用來製作計時工具的自然現象或物體有哪些共同特徵？
	(A)擁有固定的形狀和體積  	(B)不管高溫或低溫都有穩定的性質 
	(C)溫度不隨周圍氣溫的變化而改變 	(D)有規律變化及週而復始的特性
8.(  )下列尺度的表示方式，何者最不適當？
	(A)水庫總儲水量為3億公噸	(B)某細菌的長度是10微米　
	(C)距離太陽最近的恆星有4.3光年	(D)臺北到高雄乘坐高鐵最少需要費時7800秒
9.(  )步美欲測量某液體X的密度，做了以下實驗，但她忘了先測量空量筒的質量，實驗記錄結果如下，則空量筒的質量為多少？ 
	某液體體積(cm3)
	20.0
	30.0
	40.0
	50.0

	總質量(g)
	60.0
	72.0
	84.0
	96.0


	(A)36.0 g	(B) 48.0 g	(C) 50.0 g		(D) 58.0 g
10.(  )下列敘述何者使用的是國際單位制？
	(A)小夫量得小包芒果乾的質量為600公克　	(B)胖虎量得大杯珍奶的體積約為小杯的1.5倍　
	(C)測得宜靜跑100英尺的速率為6.4英尺／秒　	(D)大雄測量媽媽鑽石戒指上的鑽石為11克拉
11.(  )欲測量一張紙的厚度，採用下列哪一個方法最好？　
	(A)取100張相同的紙，測量其厚度再除以100	(B)每天測量一次，一天會比一天準確　
	(C)取直尺直接測量一張紙的厚度	(D)選擇刻度最小的尺，測量十次後，第十一次測量會最準確
12.(  )兩個容積相等、質量都為100公克的容器，一個裝滿水之後質量為250公克，一個裝滿果汁之後質量為400公克，則果汁的密度接近下列何者？
	(A) 1.6 g/cm3 	(B) 2.0 g/cm3	(C) 2.6 g/cm3 	(D) 4.0g/cm3
13.(  )下列哪些是天平使用時，正確的注意事項？
	(甲)使用前不須歸零 (乙)為求快速可用手拿取砝碼 (丙)待測物通常置於左盤中，砝碼則放置在右盤中央
	(丁)指針停在正中央或左右擺幅相同時，代表天平已達平衡，
	(A)甲乙 	(B)丙丁 	(C)乙丁 	(D)甲丙
14.(  )小叮鈴以同一直尺測量便條紙的長度數次，所得結果分別記錄為：72.3毫米、71.6毫米、71.8毫米、61.5毫米、71.3毫米，則最終應記錄為多少較合理？
	(A)69.7毫米	(B)71.75毫米	(C)71.8毫米	(D)72.3毫米


15.(  )有甲、乙、丙三個大小不同、材質相同的均勻實心正立方體，取一已歸零的天平分別進行如下表中的三組測量，每組天平測量均達到靜止水平平衡。已知甲的邊長為2cm，由上述資訊判斷乙、丙的邊長分別為多少？ 
	組別
	左端秤盤
（正立方體）
	左端秤盤（砝碼）

	1
	甲、乙
	200　g×1　個、100　g×1　個、50　g×1　個

	2
	乙、丙
	500　g×1　個、200　g×2　個、10　g×1　個

	3
	甲、乙、丙
	500　g×1　個、200　g×2　個、50　g×1　個、20g×2　個


	(A)乙：2　cm，丙：5　cm　 (B)乙：3　cm，丙：4　cm　(C)乙：8　cm，丙：125　cm　	(D)乙：27　cm，丙：64　cm
16.(  )有一上皿天平，其兩盤鏽蝕而不等重，今將一物置於左盤，則右盤需加4公克砝碼才能平衡，若將物體改置於右盤，則左盤需加1公克砝碼才能平衡，由此可推知下列何者正確？　
	(A)左秤盤較重　	(B)左、右兩秤盤等重　	(C)物體質量為3公克　 	(D)物體質量為5公克
17.(  )測量附圖中　AB　線段的長度，下列何項測量結果的記錄最為適當？ 
[image: ]
	(A) 0.3 cm　 	(B) 0.30 cm　	(C) 0.300 cm　	(D) 0.3000 cm
18.(  )阿尼撿到一枚金屬戒指，想起學過的密度概念，想藉由密度來判斷這枚戒指是由哪一種金屬所製成。他利用天平及排水法測得此枚戒指質量為26.7 g，體積3 cm3，對照下表中各金屬的密度，你知道阿華撿到的是哪一種戒指嗎？
	金屬
	金
	銀
	銅
	鐵

	密度（g/cm3）
	19.3
	10.5
	8.9
	7.9


	(A)金戒指	(B)銀戒指	(C)銅戒指	(D)鐵戒指
19.(  )有關汽化的敘述，下列何者正確？　
	(A)沸騰在任何溫度都會發生	(B)達到特定溫度會蒸發　
	(C)物質由液態直接轉變為氣態的過程	(D)煮水時因為汽化會產生白色煙霧
20.(  )下列哪些敘述屬於物理變化？
	(甲)光合作用；(乙)橡皮擦擦成屑；(丙)巧克力在胃腸內被消化吸收；(丁)蒜頭切成蒜泥。　
	(A)甲丙	(B)乙丁	(C)甲丁	(D)乙丙
21.(  )料理用米酒的酒精濃度為19.5度，代表的意義為下列何者？　
	(A) 19.5毫升的酒精溶解在100毫升的水中　	(B) 19.5公克的酒精加入100公克的水
	(C)100公克的米酒中含有19.5公克的酒精　	(D)100毫升的米酒中含有19.5毫升的酒精
22.(  )麥坤想要知道植物葉片的汁液是由哪些顏料所組成，你會建議他用哪種方法進行實驗？　
	(A)排水法　	(B)溶解過濾法	(C)結晶蒸餾法	(D)色層分析法
23.(  )下列哪些是純物質？
	(甲)蒸餾水  (乙)醬油  (丙)鑽石  (丁)汽水  (戊)鹽水  (己)黃金
	(A)甲丙己	(B)甲丁己	(C)乙丁戊	(D)丙戊己
24.(  )氧氣、空氣和二氧化碳均為無色、無臭、無味的氣體，分別盛放於甲、乙、丙三個廣口瓶中，放入燃燒的線香後，則其燃燒的劇烈程度大小為何？
	(A)甲＞乙＞丙	(B)乙＞甲＞丙	(C)丙＞乙＞甲	(D)甲＝乙＝丙
25.(  )某些食品業者在運輸新鮮蔬果的過程中，會調整包裝箱內空氣的組成比例以減緩蔬果的呼吸作用，進而延長蔬果保持新鮮的時間。下列何者最可能是他們調整箱內空氣組成比例的方式？
	(A)減少二氧化碳的濃度並增加氧氣的濃度　	(Ｂ)減少氮氣的濃度並增加水蒸氣的濃度　
	(C)減少水蒸氣的濃度並增加氧氣的濃度　	(D)減少的氧氣濃度並增加氮氣的濃度
26.(  )若空氣中二氧化碳的濃度為40ppm，求1m3空氣所含二氧化碳的體積為多少？
	(A) 40立方公分（cm3）	(B) 0.40立方公分（cm3）(C) 40立方毫米（mm3）	(D) 40立方微米（m3）
27.(  )在某一溫度下，有一杯重量百分濃度40％的檸檬酸水溶液150g，再加入檸檬酸35g攪拌過濾，將濾紙烘乾並秤重後，發現有5g檸檬酸未溶解。若過程中溶液溫度均未改變且不考慮水分的蒸發，則在此溫度時檸檬酸的重量百分濃度最接近下列何者？
	(A) 40 %　	(B) 45%　	(C) 50%　	(D) 57%
28.(  )現有砂、鐵屑、食鹽混合在一起，但已知鐵屑可被磁鐵吸引，且不溶於水中，砂不溶於水，食鹽可溶於水，欲將三種物質按鐵屑→砂→食鹽之先後次序分離，可利用下列三組物質，(甲)蒸發皿與酒精燈；(乙)磁鐵；(丙)冷水與濾紙。則按下列何種次序使用才正確？　
	(A)甲乙丙　	(B)乙甲丙　	(C)丙乙甲　	(D)乙丙甲
29.(  )有關空氣中各種氣體的敘述，下列何者錯誤？　
	(A)空氣為一種混合物		(B)氧氣是空氣中含量最多的氣體　
	(C)二氧化碳凝華而成的固體稱為乾冰	(D)空氣中微量的氣體，含量會隨時間、地點不同而變化
30.(  )二氧化碳凝華而成的固體稱為乾冰，常用於製造舞臺表演的煙霧，試問這些煙霧是屬於下列哪一種物質？
	(A)水蒸氣	(B)小水滴	(C)二氧化碳		(D)二氧化碳與水蒸氣的混合物
31.(  )下列物質的特性中，哪一個屬於化學性質？
	(A)外觀、顏色 	(B)熔點、沸點	(C)助燃性	(D)溶解度
32.(  )若20℃時，食鹽的溶解度為35公克／100公克水，今在50公克的水中加入18公克的食鹽，關於此溶液的敘述何者正確？
 	(A)一直攪拌，就可以溶解全部的食鹽	(B)此溶液會有部分的食鹽沉澱	
	(C)此溶液為未飽和溶液		(D)食鹽溶於水的過程稱為熔化
33.(  )小喬觀察兩個裝有水的燒杯如下圖所示，當時室溫為25℃，左邊的燒杯內裝有80℃、100g的水，右邊的燒杯內裝有0℃水和冰各50g的混合液，則兩個燒杯各在何處最先有霧狀的小水珠出現？
[image: ]
(A)甲和戊	(B)乙和戊	(C)丙和己	(D)甲和丁                
34.(  )下圖為某一固體化合物對水的溶解度與溫度的關係圖。在40℃時，將20公克此物質加入50公克水中，若不計水的蒸發，則下列敘述何者正確？
[image: 描述: 描述: 98-38-1]
	(A)此水溶液為未飽和溶液　	
	(B)若將此水溶液加熱至60℃時，水溶液的重量百分率濃度不變　
	(C)若將此水溶液降溫至0℃時，水溶液的重量百分率濃度變大　
	(D)若將此水溶液加熱至60℃，再加入20公克的固體時，恰為飽和溶液
35.(  )在常壓下，不同溫度時，1　mL　的水中可溶解甲、乙、丙、丁四種氣體的體積如下表，依據表中資料，在常壓、20℃下，下列何者最不適合使用排水集氣法收集氣體？ 
	氣體
溫度
	甲
	乙
	丙
	丁

	0℃
	0.021　cm3
	1.71　cm3
	507　cm3
	0.024　cm3

	20℃
	0.018　cm3
	0.88　cm3
	442　cm3
	0.015　cm3

	40℃
	0.016　cm3
	0.53　cm3
	386　cm3
	0.012　cm3


	(A)甲　	(B)乙　	(C)丙　	(D)丁
題組：小明利用簡單的方法將食鹽與細砂分離，以區別混合物與純物質的不同，在混合物分離的實驗結束後，試回答下列問題
36.(  )利用濾紙過濾食鹽水與細砂的原理為何？
	(A)食鹽水不會附著在濾紙上	(B)細砂具有磁性可以吸附在濾紙上
	(C)細砂的溶解度較大		(D)食鹽水的顆粒小所以會通過濾紙
37.(  )過濾後的濾液中，可能含有什麼物質？
	(A)食鹽和細砂	(B)水和細砂  	(C)食鹽和水	(D)只有水
38.(  )在食鹽與細砂的分離實驗中，若要分離出食鹽，圖中哪一種器材通常可不必使用到？　
[image: ](A)[image: 描述: 描述: 5-001]　 	(B)[image: 描述: 描述: 5-002]　	(C)　[image: 描述: 描述: 5-003]　	(D)　 




一天結束前，時鐘會顯示23:59:59，然後下一秒鐘就會出現00:00:00，表示另一天的開始。那如果時鐘上從23:59:59，變成23:59:60，接著才出現00:00:00，這表示什麼呢？是時鐘壞了嗎？時鐘可能沒有壞，如果2016年12月31日的午夜，你在倫敦或倫敦相同的時區，就有機會看到這特殊的一刻。同一個時刻的台灣，也就是2017年1月1日的早上，標準局的時鐘也會出現類似的情形，先是07:59:59，然後07:59:60，接著才出現08:00:00。其實，世界各地的標準時鐘在這一刻都出現類似的情況，為什麼時鐘在這一分鐘會多出一秒呢？這一秒又是怎麼多出來得呢？我們知道地球上一天的時間大約是24小時，有時會比24小時長一點，有時則短一些，不過平均起來就是24小時，這個我們稱為平均太陽時，平均太陽時是以1900年這一年的長度，來定義平均太陽時的。一天的時間是24(小時)x60(分)x60(秒)，也就是86400秒。科學家根據長時間的觀察，發現地球自轉的速度愈來愈慢，也就是一天的長度愈來愈長，比86400秒還要長，一個世紀平均下來，地球每天大約慢0.001～0.002秒。地球自轉變慢的速度非常的小，不過長期累積下來看還是有影響的，所以每隔一段時間，就需要加上一秒，也就是閏秒，讓地球實際自轉一圈的時間長度，和我們計時的時間系統相吻合。地球變慢的速度並不固定，所以什麼時候要加閏秒是沒辦法事先算出來的，如果要加閏秒的話，會選在6月30日或12月31日格林威治標準時間的午夜。

請同學們依上述內容，回答下列問題︰

39.(  )根據上述文章，要加閏秒的原因是
	(A)時鐘壞了	(B)太陽開始自轉 	(C)地球自轉的速度變慢 	(D)地球與太陽的距離越來越靠近
40.(  )根據上述文章，下列敘述何者錯誤？
	(A)一分鐘出現六十一秒是可能的	
	(B)2016年12月31日在倫敦的午夜會出現23:59:60的顯示
	(C)在台灣2017年的1月1日上午會出現07:59:60
	(D)地球自轉變慢的速度非常的小，不過長期累積下來還是可以找到規律
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自然


科


 


試


題卷


 


八


年級


   


班


 


座號


   


 


姓名


        


 


 


單選題


 


每題


2.5


分


 


請選出最適合的答案


 


1.(  )


¿í¦u¹êÅç«Çªº¦w¥þ¦u«h¡A¤~¯à§Ö¼Ö¡B¦w¤ßªº¾Ç²ß¡A¤U¦C¦³Ãö¹êÅç¦w¥þªº±Ô­z¡A¦óªÌ


¿ù»~


¡H


 


 


(A)


進入實驗室後，先打開窗戶，保持空氣流通


 


 


 


(B)


實驗室內禁止飲食、追逐打鬧或嬉戲


 


 


(C)


若不小心碰觸到未知藥品，要迅速以濕抹布覆蓋，並報告老師


 


 


(D)


實驗完成，所有器材清洗後歸位，並清理工作區域，隨時保持環境整潔


 


2.(  )


下列何者是現今國際單位制中公尺的定義？


 


 


(A)


國際公尺原器的長度


 


 


(B)


光在極短時間內傳播的距離


 


 


(C)


用身體的某一部分作為公尺基準


 


(D)


北極


經


巴黎


至赤道長度的一千萬分之一


 


3.(  )


下列哪一個選項


並不是


完整測量結果的敘述？


 


 


(A)


今天早上


8


點的氣溫為


30.6


 


(B)


小夫


的體重為


65.8


臺斤


 


 


 


(C)


書桌長相當於


5.3


個手掌長


 


(D)


小毛


 


100


公尺賽跑成績為


13.4


秒


 


4.(  )


量筒加入一些細砂後，體積為


18.0 mL


，加入


10.0 mL


的水，


此時


細砂全部沒入水中，


體積變為


25 mL


，請問細砂的體


積為何？


 


 


 


(A)


²Ó¬âÅé¿n¬°


7.0 cm


3


 


(B)


²Ó¬âÅé¿n¬°


15.0 cm


3


 


(C)


²Ó¬âÅé¿n¬°


18.0 cm


3


 


(D)


²Ó¬âÅé¿n¬°


25.0 cm


3


 


5.(  )


¤@­Ó±K«×¬°


8.9 g/cm


3


ªº§¡¤Ã»É¶ô¡A­Y±N¨ä¤À³Î¦¨½è¶q¤ñ¬°


3


¡G


1


ªº¨â­Ó


»É


¶ô¡A«h¨âªÌªº±K«×¤ñ¬°¦ó¡H


 


 


(A) 1


¡G


1


 


(B) 1


¡G


3


 


(C) 3


¡G


1


 


(D)


µLªk§PÂ_


 


6.(  )


¦³Ãö¹êÅç«Ç±`¥Î¾¹§÷ªº¥Î³~¡A¤U¦C±Ô­z¦óªÌ


¿ù»~


¡H


 


 


(A)


¹êÅç®É¡A·|¨Ï¥Î¨í¤c¨í¨ú©TÅéÃÄ«~


 


 


 


 


(B)


©X³ú¹X¬°­@°ª·Åªºª÷ÄÝ§÷½è¡A±`¥Î¨Ó§¨¨ú¥[¼öªºª««~©Î¾¹¥×¡AÁ×§K¿S¶Ë


 


 


(C)


¿U¿N°Í¥i²±¸Ë¤Ö¶qªºª«½è¶i¦æ¹êÅç¡A¥HÆ[¹î¿U¿Nªº²{¶H


 


 


 


 


(D)


¯¯¨ú©TÅéª«½èªº½è¶q®É¡A·|¥ÎÂo¯È²±¸Ë¹êÅçÃÄ«~


 


7.(  )


¥i¥H¥Î¨Ó»s§@­p®É¤u¨ãªº¦ÛµM²{¶H©Îª«Åé¦³­þ¨Ç¦@¦P¯S¼x¡H


 


 


(A)


¾Ö¦³©T©wªº§Îª¬©MÅé¿n


  


 


(B)


¤£ºÞ°ª·Å©Î§C·Å³£¦³Ã­©wªº©Ê½è


 


 


 


(C)


·Å«×


¤£ÀH©P³ò®ð·ÅªºÅÜ¤Æ¦Ó§ïÅÜ


 


 


(D)


¦³³W«ßÅÜ¤Æ¤Î¶g¦Ó´_©lªº¯S©Ê


 


8.(  )


¤U¦C¤Ø«×ªºªí¥Ü¤è¦¡¡A¦óªÌ³Ì


¤£¾A·í


¡H


 


 


(A)


¤ô®wÁ`Àx¤ô¶q¬°


3


»õ¤½¾·


 


(B)


¬Y²Óµßªºªø«×¬O


10


·L¦Ì


 


 


 


(C)


¶ZÂ÷¤Ó¶§³Ìªñªº«í¬P¦³


4.3


¥ú¦~


 


(D)


»O¥_


¨ì


°ª¶¯


­¼§¤°ªÅK³Ì¤Ö»Ý­n¶O®É


7800


¬í


 


9.(  )


¨B¬ü


±ý´ú¶q¬Y²GÅé


X


ªº±K«×¡A°µ¤F¥H¤U¹êÅç¡A¦ý¦o§Ñ¤F¥ý´ú¶qªÅ¶qµ©ªº½è¶q¡A¹êÅç°O¿ýµ²ªG¦p¤U¡A«hªÅ¶qµ©ªº½è¶q¬°


¦h¤Ö¡H


 


 


¬Y²GÅéÅé¿n


(


cm


3


)


 


20.0


 


30.0


 


40.0


 


50.0


 


Á`½è¶q


(g)


 


60.0


 


72.0


 


84.0


 


96.0


 


 


(A)


36.0 g


 


(B) 48.0 g


 


(C) 50.0 g


 


 


(D) 


58.0 g


 


10.(  )


¤U¦C±Ô­z¦óªÌ¨Ï¥Îªº¬O


°ê»Ú³æ¦ì¨î


¡H


 


 


(A)


¤p¤Ò


¶q±o¤p¥]¨~ªG°®ªº½è¶q¬°


600


¤½§J


 


 


(B)


­Dªê


¶q±o¤jªM¬Ã¥¤ªºÅé¿n¬ù¬°¤pªMªº


1.5


­¿


 


 


 


(C)


´ú±o


©yÀR


¶]


100


­^¤Øªº³t²v¬°


6.4


­^¤Ø¡þ¬í


 


 


(D)


¤j¶¯


´ú¶q¶ý¶ýÆp¥Û§Ù«ü¤WªºÆp¥Û¬°


11


§J©Ô


 


11.(  )


±ý´ú¶q¤@±i¯Èªº«p«×¡A±Ä¥Î¤U¦C­þ¤@­Ó¤èªk³Ì¦n¡H


 


 


 


(A)


¨ú


100


±i¬Û¦Pªº¯È¡A´ú¶q¨ä«p«×¦A°£¥H


100


 


(B)


¨C¤Ñ´ú¶q¤@¦¸¡A¤@¤Ñ·|¤ñ¤@¤Ñ·Ç½T


 


 


 


(C)


¨úª½¤Øª½±µ´ú¶q¤@±i¯Èªº«p«×


 


(D)


¿ï¾Ü¨è«×³Ì¤pªº¤Ø¡A´ú¶q¤Q¦¸«á¡A²Ä¤Q¤@¦¸´ú¶q·|³Ì·Ç½T


 


12.(  )


¨â­Ó®e¿n¬Ûµ¥¡B½è¶q³£¬°


100


¤½§Jªº®e¾¹¡A¤@­Ó¸Ëº¡¤ô¤§«á½è¶q¬°


250


¤½§J¡A¤@­Ó¸Ëº¡ªG¥Ä¤§«á½è¶q¬°


400


¤½§J¡A«h


ªG¥Äªº±K«×±µªñ¤U¦C¦óªÌ¡H


 


 


(A) 1.6 g/cm


3


 


 


(B) 2.0 g/cm


3


 


(C) 2.6 g/cm


3


 


 


(D) 4.0g/cm


3


 


13.(  )


¤U¦C­þ¨Ç¬O¤Ñ¥­¨Ï¥Î®É¡A


¥¿½T


ªº


ª`·N¨Æ¶µ¡H


 


 


(


¥Ò


)


¨Ï¥Î«e¤£¶·Âk¹s


 


(


¤A


)


¬°¨D§Ö³t¥i¥Î¤â®³¨ú¯|½X


 


(


¤þ


)


«Ý´úª«³q±`¸m©ó¥ª½L¤¤¡A¯|½X«h©ñ¸m¦b¥k½L¤¤¥¡


 


 


(


¤B


)


«ü°w°±¦b¥¿¤¤¥¡©Î¥ª¥kÂ\´T¬Û¦P®É¡A¥Nªí¤Ñ¥­¤w¹F¥­¿Å¡A


 


 


(A)


¥Ò¤A


 


 


(B)


¤þ¤B


 


 


(C)


¤A¤B


 


 


(D)


¥Ò¤þ


 


14.(  )


¤p¥m¹a


¥H¦P¤@ª½¤Ø´ú¶q«K±ø¯Èªºªø«×¼Æ¦¸¡A©Ò±oµ²ªG¤À§O°O¿ý¬°¡G


72.3


²@¦Ì¡B


71.6


²@¦Ì¡B


71.8


²@¦Ì¡B


61.5


²@¦Ì¡B


71.3


²@¦Ì¡A«h³Ì²×À³°O¿ý¬°¦h¤Ö¸û¦X²z¡H


 


 


(A)69.7


²@¦Ì


 


(B)71.75


²@¦Ì


 


(C)71.8


²@¦Ì


 


(D)72.3


²@¦Ì


 


 


 




第 1 頁共 4 頁   新北市立溪崑國民中學 10 9 學年度第一學期第一次定期評量   自然 科   試 題卷   八 年級     班   座號       姓名              單選題   每題 2.5 分   請選出最適合的答案   1.(  ) 遵守實驗室的安全守則，才能快樂、安心的學習，下列有關實驗安全的敘述，何者 錯誤 ？     (A) 進入實驗室後，先打開窗戶，保持空氣流通       (B) 實驗室內禁止飲食、追逐打鬧或嬉戲     (C) 若不小心碰觸到未知藥品，要迅速以濕抹布覆蓋，並報告老師     (D) 實驗完成，所有器材清洗後歸位，並清理工作區域，隨時保持環境整潔   2.(  ) 下列何者是現今國際單位制中公尺的定義？     (A) 國際公尺原器的長度     (B) 光在極短時間內傳播的距離     (C) 用身體的某一部分作為公尺基準   (D) 北極 經 巴黎 至赤道長度的一千萬分之一   3.(  ) 下列哪一個選項 並不是 完整測量結果的敘述？     (A) 今天早上 8 點的氣溫為 30.6   (B) 小夫 的體重為 65.8 臺斤       (C) 書桌長相當於 5.3 個手掌長   (D) 小毛   100 公尺賽跑成績為 13.4 秒   4.(  ) 量筒加入一些細砂後，體積為 18.0 mL ，加入 10.0 mL 的水， 此時 細砂全部沒入水中， 體積變為 25 mL ，請問細砂的體 積為何？       (A) 細砂體積為 7.0 cm 3   (B) 細砂體積為 15.0 cm 3   (C) 細砂體積為 18.0 cm 3   (D) 細砂體積為 25.0 cm 3   5.(  ) 一個密度為 8.9 g/cm 3 的均勻銅塊，若將其分割成質量比為 3 ： 1 的兩個 銅 塊，則兩者的密度比為何？     (A) 1 ： 1   (B) 1 ： 3   (C) 3 ： 1   (D) 無法判斷   6.(  ) 有關實驗室常用器材的用途，下列敘述何者 錯誤 ？     (A) 實驗時，會使用刮勺刮取固體藥品         (B) 坩堝鉗為耐高溫的金屬材質，常用來夾取加熱的物品或器皿，避免燙傷     (C) 燃燒匙可盛裝少量的物質進行實驗，以觀察燃燒的現象         (D) 秤取固體物質的質量時，會用濾紙盛裝實驗藥品   7.(  ) 可以用來製作計時工具的自然現象或物體有哪些共同特徵？     (A) 擁有固定的形狀和體積      (B) 不管高溫或低溫都有穩定的性質       (C) 溫度 不隨周圍氣溫的變化而改變     (D) 有規律變化及週而復始的特性   8.(  ) 下列尺度的表示方式，何者最 不適當 ？     (A) 水庫總儲水量為 3 億公噸   (B) 某細菌的長度是 10 微米       (C) 距離太陽最近的恆星有 4.3 光年   (D) 臺北 到 高雄 乘坐高鐵最少需要費時 7800 秒   9.(  ) 步美 欲測量某液體 X 的密度，做了以下實驗，但她忘了先測量空量筒的質量，實驗記錄結果如下，則空量筒的質量為 多少？    

某液體體積 ( cm 3 )  20.0  30.0  40.0  50.0  

總質量 (g)  60.0  72.0  84.0  96.0  

  (A) 36.0 g   (B) 48.0 g   (C) 50.0 g     (D)  58.0 g   10.(  ) 下列敘述何者使用的是 國際單位制 ？     (A) 小夫 量得小包芒果乾的質量為 600 公克     (B) 胖虎 量得大杯珍奶的體積約為小杯的 1.5 倍       (C) 測得 宜靜 跑 100 英尺的速率為 6.4 英尺／秒     (D) 大雄 測量媽媽鑽石戒指上的鑽石為 11 克拉   11.(  ) 欲測量一張紙的厚度，採用下列哪一個方法最好？       (A) 取 100 張相同的紙，測量其厚度再除以 100   (B) 每天測量一次，一天會比一天準確       (C) 取直尺直接測量一張紙的厚度   (D) 選擇刻度最小的尺，測量十次後，第十一次測量會最準確   12.(  ) 兩個容積相等、質量都為 100 公克的容器，一個裝滿水之後質量為 250 公克，一個裝滿果汁之後質量為 400 公克，則 果汁的密度接近下列何者？     (A) 1.6 g/cm 3     (B) 2.0 g/cm 3   (C) 2.6 g/cm 3     (D) 4.0g/cm 3   13.(  ) 下列哪些是天平使用時， 正確 的 注意事項？     ( 甲 ) 使用前不須歸零   ( 乙 ) 為求快速可用手拿取砝碼   ( 丙 ) 待測物通常置於左盤中，砝碼則放置在右盤中央     ( 丁 ) 指針停在正中央或左右擺幅相同時，代表天平已達平衡，     (A) 甲乙     (B) 丙丁     (C) 乙丁     (D) 甲丙   14.(  ) 小叮鈴 以同一直尺測量便條紙的長度數次，所得結果分別記錄為： 72.3 毫米、 71.6 毫米、 71.8 毫米、 61.5 毫米、 71.3 毫米，則最終應記錄為多少較合理？     (A)69.7 毫米   (B)71.75 毫米   (C)71.8 毫米   (D)72.3 毫米      

